

2023 年 10 月 11 日

中電連繫業界成立跨界別「電動出行同盟」 全力推動電動商用車普及化

中華電力有限公司（中華電力）今天（10 月 11 日）聯同 14 間電動商用車生產和營運商、充電服務營運商以及提供綠色金融服務的銀行等機構，宣布組成跨界別「電動出行同盟」（同盟），致力促進技術交流、加快推動本港電動商用車普及化，以配合政府爭取在 2050 年前達致車輛零排放及實現碳中和的目標。

在「電動出行同盟」成立典禮上，中華電力總裁羅嘉進先生表示：「中華電力將會繼續發揮在能源和電力領域的專業，積極參與『電動出行同盟』的工作，全力為電動商用車發展提供技術支援，並透過不斷拓展和優化供電網絡，與各界齊心推動香港綠色運輸轉型。」

主持成立典禮的環境及生態局副秘書長（環境）羅應祺先生稱樂見各界齊心推動香港綠色運輸轉型，他表示：「在各項政策措施推動下，電動私家車佔香港新登記私家車的比率於近年顯著上升，現時首次登記的私家車中，電動車比例佔達 6 成。為配合電動商用車輛發展，政府會透過不同政策措施推動發展快速充電網絡。『電動出行同盟』的網絡力量將有助支持香港交通及運輸業界進一步加快電動化。」

「電動出行同盟」旨在組成一個嶄新平台，緊密聯繫電動車生態圈持份者，促進業界的緊密合作和技術交流。同盟成員將加強在供電網絡和設備、高速充電樁配套、電動商用車生產和營運，以及綠色金融服務四大範疇的協作，攜手推動香港邁向綠色低碳未來。

附件：[「電動出行同盟」概覽](#)

關於中華電力有限公司

中華電力有限公司（中華電力）是香港公用事業公司，由在香港交易所上市的中電控股全資擁有，為亞洲規模最大的私營電力公司之一。中華電力在香港經營縱向式綜合電力業務，為供電地區範圍內超過 600 萬人提供高度可靠的電力供應及優質的客戶服務。

圖片說明：

圖一



中華電力總裁羅嘉進先生（右四）、中華電力企業發展總裁莊偉茵女士（左二）、環境及生態局副秘書長（環境）羅應祺先生（左四）、環境及生態局首席助理秘書長（空氣質素政策）梁啟明博士（右三）、立法會環境事務委員會主席葛珮帆議員（左三）、立法會交通事務委員會主席陳恒鑠議員（右二）、香港汽車會會長李耀培博士（左一）與香港電動車業總商會會長董清良先生（右一）主持啟動禮，見證「電動出行同盟」成立。

圖二



中華電力總裁羅嘉進先生為「電動出行同盟」成立典禮致辭，表示將會全力支持業界籌備中的多個大型電動商用車充電和應用項目。

圖三



環境及生態局副秘書長（環境）羅應祺先生在「電動出行同盟」成立典禮上表示，「電動出行同盟」的網絡力量將有助支持香港交通及運輸業界進一步加快電動化。

